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 زیر عبارت صحیح خط بکشید. 1
 .کمتر ( است  –هر چه لوله مویین باریک تر باشد ارتفاع آب در لوله مویین ) بیشتر الف( 

 تندی شاره ، فشار داخل شاره کاهش می یابد.کاهش( –افزایش )ب( در مسیر حرکت شاره با 
 بزرگتر( چگالی شاره باشد. -این است که چگالی جسم )کوچکتر  بالا رفتنشرط  د(

 صورت می گیرد.  بدون نیاز به محیط مادی(انتقال گرما تابش-به روش )همرفت در انتقال گرماه(  
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cmآهنگ جاری شدن آب از شلنگ آبی، 75.

s

3

litاست. این آهنگ را بر حسب یکای  200

min
 )لیتر بر دقیقه( بنویسید 
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می رسد.  𝒄𝒎𝟑 180آب می اندازیم . آب بالا رفته و تا درجه  𝒄𝒎𝟑 100را درون استوانه مدرجی محتوی  g 200فلزی به جرم  1
 است؟ 𝒌𝒈𝐦𝟑چگالی فلز چند
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 اگر یک مایع در تماس با جامدی قرار داشته باشد، در چه صورتی مایع جامد را خیس می کند؟الف  (
 

 

 

ی آن را بنویسید.ی کار و انرژی را تعریف کنید، رابطهب( قضیه  
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دهید. نمودار تعییرات حجم بر حسب دما را رسم کنید.پ( انبساط غیر عادی آب را توضیح    

 

 

 سه عامل موثر بر تبخیر سطحی را نام ببرید. تبخیر سطحی چیست؟(ت
 

 

1/5  
 است؟و چند سانتی متر جیوه  فشار مخزن چند پاسکال  ،در شکل مقابل

گالی آب  kg)چ

m3
گالی روغن 1000 kg، چ

m3
گالی جیوه   700 kg، چ

m3
13600،

P pa 5

0
Nو   10

g
kg

10باشد.(می 
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است. با فشردن سرنگ، آب با  0.2𝒄𝒎𝟐داخلی سرنگ مساحتحاوی آب در اختیار داریم و 𝒄𝒎𝟐 4داخلی  مساحتسرنگی با  5 .0

mتندی 

s
𝒎𝒔)متر بر ثانیهریزد. تندی جابجایی پیستون سرنگ در داخل استوانه آن چند سانتیاز سوزن آن بیرون می 15 ) 

 است؟
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𝐅 نیرو   بق شکل روبرو جسمی را با مطا 1.5 = 𝟒𝟎 (𝑵))  متر جابجا می شود. نیروی اصطکاک در این  4روی سطح افقی به اندازه
𝐜𝐨𝐬است .  کار کل انجام شده روی جسم را بدست آورید. 10 (N)جابجایی برابر  𝟔𝟎 = 𝟎. 𝟓 
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0.5 

از سه مسیر متفاوت از حال   ، ارتفاع یکسانی نسبت به سطح زمین    ازرا  یکسان های جرم با  Cو  A ،B مس ه جمطابق شکل س  
 در صورتی که از اصطکاک و مقاومت هوا داشته باشیم.  .یمکنمی رهاسکون 

 کار نیروی وزن را در سه مسیر مقایسه کنید.
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 رسد.میB به نقطه و کندشروع به لغزیدن میABروی سطح بدون اصطکاکAاز نقطه kg3شکل مقابل، جسمی به جرم  در
 مطلوب است: 

 Aالف( انرژی پتانسیل گرانشی درنقطه
     Bب( سرعت جسم در نقطه
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توان تلمبه را  % باشد، 80اگر راندمان  برد.بالای سطح زمین می  m6به ارتفاع m4 عمق از آب را kg60 ای در هر دقیقهتلمبه 1

)  بیابید. )
m

g
s
2

10 
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برسانیم. چند سانتی  1/5 C38 cm جیوه پر شده است. اگر دمای ظرف جیوه را به
350 توسط  C18 یک ظرف شیشهای در دمای

جیوه(   
´

-/   130 18 10 ℃ شیشه ،  - -   6 19 10 ℃  متر مکعب از جیوه بیرون میریزد؟ )
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2  
آب𝑪 تبدیل کنیم ؟  ℃𝟏𝟎𝟎را به بخار آب   ℃𝟏𝟎−گرم یخ  400چه مقدار گرما لازم است تا  = 𝟒𝟐𝟎𝟎 𝑱𝒌𝒈℃        𝒄یخ = 𝟐𝟏𝟎𝟎 𝒋𝒌𝒈℃        𝑳𝒇 = 𝟑𝟑𝟔 𝒌𝒋𝒌𝒈       𝒍𝒗 = 𝟐𝟐𝟓𝟔 𝒌𝒋𝒌𝒈 
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1.5 

سم جامد به جرم  /به یک ج kg0 سط یک گرمکن  4 سب     منحنی تغییرات دمایی گرما می دهیم. W200تو سم بر ح این ج
                                                                                                                                              زمان به صورت شکل زیر است.

 کشد، جسم به دمای ذوب برسد؟الف( چه زمانی طول می
 گراد است؟درجه سانتی ی ذوب جسم جامد چندب(نقطه

 گرمای نهان ویژه ذوب جسم را حساب کنید؟     گرمای ویژه جسم وپ ( 
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  جمع بارم                                         موفق و سربلند                                                                                                                 20

 

 

 

 

 



 

 

  پاسخ نامه 

 تغییر نکند   ، قابلیت باز تولید  

 نرده ای   ، مثبت

 افزایش    ، کاهش  

 انبساط مایع   ،  تابش گرمایی

1 

 الف( بیشتر                                                                         ب ( افزایش 

 د( کوچکتر                                                                          ه ( تابش

2 

 𝟐𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟑𝒔 = 𝟐𝟎𝟎 𝒄𝒎𝟑𝒔 ∗ 𝟏𝒍𝒊𝒕𝟏𝟎𝟎𝟎𝒄𝒎𝟑 ∗ 𝟔𝟎𝒔𝟏𝒎𝒊𝒏 = 𝟏𝟐 𝒍𝒊𝒕𝒎𝒊𝒏 
3 

 𝒎 = 𝟐𝟎𝟎𝒈          𝒗 = 𝟏𝟖𝟎 − 𝟏𝟎𝟎 = 𝟖𝟎 𝒄𝒎𝟑
 

𝝆 = 𝒎𝒗            → 𝝆 = 𝟐𝟎𝟎𝟖𝟎 = 𝟓𝟐  𝒈𝒄𝒎𝟑 = 𝟐𝟓𝟎𝟎 𝒌𝒈𝒎𝟑 

4 

ی دگر چسبی بین مولکول های جامد و مایع از نیروی هم چسبی بین مولکولهای مایع بیشتر باشد مایع جامد را تر ( اگر نیرو الف 
 یا خیس میکند. مانند آب که شیشه تمیز را تر می کند.

𝒘𝑻انجام شده در یک جابجایی برابر است با تغییرات انرژی جنبشی در آن جابجایی . ب( کار کل = ∆𝒌 

 می یابد اما در مورد آب از کاهش حجم مواد معمولا  پ ( با کاهش دما 

 تا صفر درجه سانتیگراد با کاهش دما حجم افزایش می یابد  4دمای 

 را دارد. گالی چکمترین حجم و بیشترین   4℃یعنی آب در 

5 

 بسمه تعالی پاسخنامه فیزیکنام درس : 
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 فشار -سطح مساحت  –ت ( تبخیر شدن مولکول های سطح مایع که در هر دمای رخ میدهد را تبخیر سطحی می گویند. دما 

 𝑷𝑨 = 𝑷𝑩      → 𝝆𝒈𝒉آب + 𝝆𝒈𝒉روغن + 𝑷𝟎 = 𝑷𝟏𝟎𝟎𝟎 گاز ∗ 𝟏𝟎 ∗ 𝟎. 𝟎𝟗 + 𝟕𝟎𝟎 ∗ 𝟏𝟎 ∗ 𝟎. 𝟏 + 𝟏𝟎𝟓 = 𝑷گاز 𝑷گاز = 𝟏𝟎𝟏𝟔𝟎𝟎  𝒑𝒂 

 

𝑷گاز = 𝟏𝟎𝟏𝟔𝟎𝟎𝟏𝟑𝟔𝟎 = 𝟕𝟒. 𝟒 𝒄𝒎𝑯𝒈 
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 𝑨𝟏𝑽𝟏 = 𝑨𝟐𝑽𝟐           → 𝟒 ∗ 𝑽𝟏 = 𝟎. 𝟐 ∗ 𝟏𝟓      → 𝑽𝟏 = 𝟎. 𝟕𝟓 𝒎𝒔  
7 

 𝒘𝑭 = 𝑭𝒅 𝐜𝐨𝐬 𝟔𝟎   →       𝒘𝒇 = 𝟒𝟎 ∗ 𝟒 ∗ 𝟎. 𝟓 = 𝟖𝟎 𝒋 𝒘𝒎𝒈 = 𝟎      ;   𝒘𝒇𝒏 = 𝟎 𝒘𝒇𝒌 = −𝒇𝒌𝒅        → 𝒘𝒇𝒌 = −𝟏𝟎 ∗ 𝟒 = −𝟒𝟎  𝒋 𝒘𝒕 = 𝒘𝒇 + 𝒘𝒇𝒌 + 𝒘𝒎𝒈 + 𝒘𝒇𝒏           → 𝒘𝒕 = 𝟒𝟎  𝒋 
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کار نیروی وزن به مسیر حرکت بستگی ندارد بلکه به ارتفاع اولیه و ارتفاع نهایی و جرم جسم ) تغییر انرژی پتانسیل گرانشی (   
𝒘𝒎𝒈ابر است.بستگی دارد که در سه شکل با هم بر = −∆𝒖 = −𝒎𝒈(𝒉𝟐 − 𝒉𝟏) 

9 

𝒖                           الف  = 𝒎𝒈𝒉        𝒖 = 𝟑 ∗ 𝟏𝟎 ∗ 𝟓 = 𝟏𝟓𝟎 𝒋 

𝑬𝑨ب( = 𝑬𝑩        → 𝑲𝑨 + 𝑼𝑩 = 𝑲𝑩 + 𝑼𝑩                                         𝟏𝟐 𝒎𝒗𝟐 + 𝒎𝒈𝒉𝑨 = 𝟏𝟐 𝒎𝒗𝑩𝟐 + 𝒎𝒈𝒉𝑩                                     
𝟓𝟎 = 𝟏𝟐 𝒗𝑩𝟐     →  𝒗𝑩𝟐 = 𝟏𝟎𝟎  → 𝒗𝑩 = 𝟏𝟎 𝒎𝑺                          

10 

 𝑹𝒂 = 𝒎𝒈𝒅𝒑𝒕 ∗ 𝟏𝟎𝟎     → 𝟖𝟎 = 𝟔𝟎 ∗ 𝟏𝟎 ∗ 𝟏𝟎𝒑 ∗ 𝟔𝟎 ∗ 𝟏𝟎𝟎         → 𝒑 = 𝟏𝟐𝟓 (𝒘) 
11 

 ∆𝑽مایع = 𝛃𝑽𝟏∆𝜽     ∆𝑽مایع = 𝟎. 𝟏𝟖 ∗ 𝟏𝟎−𝟑 ∗ 𝟓𝟎 ∗ 𝟐𝟎 = 𝟎. 𝟏𝟖     (𝒄𝒎𝟑)  ∆𝑽ظرف = 𝛃𝑽𝟏∆𝜽          ∆𝑽ظرف = 𝟗 ∗ 𝟏𝟎−𝟔 ∗ 𝟓𝟎 ∗ 𝟐𝟎 = 𝟎. 𝟎𝟎𝟗 (𝒄𝒎𝟑) 𝑽سرریز = ∆𝑽مایع − ∆𝐕  ظرف         → 𝑽سرریز = 𝟎. 𝟏𝟖 − 𝟎. 𝟎𝟎𝟗 = 𝟎. 𝟏𝟕𝟏 (𝒄𝒎𝟑) 
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 𝑸𝟏 = 𝟎. 𝟒 ∗ 𝟐𝟏𝟎𝟎 ∗ 𝟏𝟎 = 𝟖𝟒𝟎𝟎  𝒋 𝑸𝟐 = 𝟎. 𝟒 ∗ 𝟑𝟑𝟔𝟎𝟎𝟎 = 𝟏𝟑𝟒𝟒𝟎𝟎 𝑱    𝑸𝟑 = 𝟎. 𝟒 ∗ 𝟒𝟐𝟎𝟎 ∗ 𝟏𝟎𝟎 = 𝟏𝟔𝟖𝟎𝟎𝟎 𝑱 𝑸𝟒 = 𝟎. 𝟒 ∗ 𝟐𝟐𝟓𝟔𝟎𝟎𝟎 = 𝟗𝟎𝟐𝟒𝟎𝟎  𝑱 𝑸𝑻 = 𝟖𝟒𝟎𝟎 + 𝟏𝟑𝟒𝟒𝟎𝟎 + 𝟏𝟔𝟖𝟎𝟎𝟎 + 𝟗𝟎𝟐𝟒𝟎𝟎 = 𝟏𝟐𝟏𝟑𝟐𝟎𝟎 𝑱 
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 ثانیه 100( الف  

 درجه سانتیگراد 80ب( 

𝛉∆                                              پ( = 𝟖𝟎 − 𝟒𝟎 = 𝟒𝟎℃ 

    𝑸 = 𝒎𝒄∆𝜽     ; 𝑸 = 𝑷𝒕   → 𝟐𝟎𝟎 ∗ 𝟏𝟎𝟎 = 𝟎. 𝟒 ∗ 𝒄 ∗ 𝟒𝟎      →   𝒄 = 𝟏𝟐𝟓𝟎 𝒋𝒌𝒈℃ 

𝑸 = 𝒎𝑳𝒇 ; 𝑸 = 𝑷𝒕 →     𝟐𝟎𝟎 ∗ 𝟐𝟓𝟎 = 𝟎. 𝟒 ∗ 𝑳𝒇            → 𝑳𝒇 = 𝟏𝟐𝟓𝟎𝟎𝟎𝟎 𝒋𝒌𝒈 
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